

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребёнка – детский сад № 23 «Вишенка»**

Развивающая среда в старшей группе

**Ларина Наталья Владиславовна
Лузан Мария Миграновна
Сергеева Маргарита Александровна**

Одно из самых важных условий воспитательно-образовательной работы в дошкольном учреждении – правильная организация развивающей предметной среды. Поэтому мы, создавая развивающую среду, оформляем групповые комнаты, учитывая особенности детей, посещающих группу.



Спортивный уголок - целью которого является развитие двигательной активности и физических качеств детей. Предметное наполнение уголка применяется в подвижных играх, индивидуальной двигательной деятельности, в свободной деятельности детей.



Дорожка здоровья представляет собой своего рода массажный коврик с разновеликими элементами, при ходьбе по которым осуществляется массаж стопы ребёнка, которая включает огромное количество нервных окончаний. Это не только простой массаж, но и несущий оздоровительные функции – к примеру, как профилактика плоскостопия.



Уголок Кубановедения — в нем собран материал и интересные творческие задания по ознакомлению дошкольников с историей народов Кубани, с их многовековой культурой, обычаями и традициями.



Уголок художественного творчества – в нем находится материал и оборудования для художественно-творческой деятельности: рисование, лепки и аппликации. По желанию ребенок может найти и воспользоваться необходимым, для воплощения своих творческих идей, замыслов и фантазий.



Уголок экспериментирования – здесь находится материал для осуществления опытной деятельности: лупы, колбы, мерные стаканчики, воронки песочные часы и т.п. Наши маленькие «почемучки» проводят несложные опыты, определяют свойства различных природных материалов.



Уголок по окружающему миру - здесь подобраны игры и пособия, направленные на воспитание гуманного, бережного отношения к миру природы и окружающему миру в целом.



Математический уголок – помогает осуществлять общие программные задачи: формирование представлений о числе и количестве, развитие представлений о величине, форме, времени, развитие пространственной ориентировки



Уголок для развития мелкой моторики рук направлен на формирование двигательных способностей детей во время продуктивной деятельности, через выполнение предметно – практических действий. В содержание уголка входят дидактические и развивающие игры, мозаика, пазлы мелкого и среднего размера.



Уголок по развитию речи - одной из главных задач дошкольного образования является формирование правильной речи. В этом уголке подобраны интересные занятия для детей, а так же книжный уголок, который играет существенную роль в формировании у детей интереса и любви к художественной литературе. В этом уголке ребенок имеет возможность самостоятельно выбрать книгу и спокойно рассмотреть ее с яркими иллюстрациями



Музыкально-театральный уголок помогает детям всякую свою выдумку, впечатление из окружающей жизни воплотить в живые образы и действия



Уголок Конструирования – обожаемый детьми и очень полезный для развития творческих способностей, пространственных представлений, мышления и мелкой моторики. В уголке собраны разнообразные виды конструктора: деревянный, пластмассовый, металлический, магнитный, мягкий.



Уголок безопасности необходим для формирования знаний о правилах поведения в игре и в повседневной жизни. В уголке собраны дидактические игры «Дорожные знаки», «Добрый и злой огонь», «Умный светофор», «Основы безопасности», журналы «Путешествие на зеленый свет», обучающая игра «Опасные ситуации».



Уголок сюжетно – ролевой игры, который направлен на формирование ролевых действий, развитие подражательности и творческих способностей.



**Спасибо за
внимание!**

